

平漯周高铁来了

周口将驶进“双高铁时代”

线路建成后,从周口乘高铁可直达广州、重庆、成都、银川等地

□见习记者 邱一帆

本报讯 日前,省发改委公布了2021年河南省重点建设项目名单。在该名单“重大基础设施项目”一栏,记者看到了平顶山经漯河至周口高铁(以下简称“平漯周高铁”)位于开工项目之列。这意味着,未来周

口境内将迎来第二条高铁线路。

“平漯周高铁线路建成后,咱周口增加了东西向的高铁线路,将成为高铁枢纽城市,最方便的就是能乘高铁直达广州。此外,咱们以后还可以乘高铁经平顶山到西南的重庆、成都等地,往西北可以到银川。”周口市铁路规划建设办公室相关负

责人高兴地向记者介绍,根据省里意见,平漯周高铁力争今年年底开工,建设周期为4年,项目立项后便对施工单位进行招标。线路建成后,平漯周高铁将成为沪银高铁的一部分,从周口坐高铁,半小时就可以到达平顶山,而乘普通列车到平顶山则需要2小时10分钟左右。

据介绍,平漯周高铁新建线路自平顶山始,途经漯河,终至周口。新建线路总长186公里,设计时速350公里,其中,周口境内计划新建线路长50公里,总投资80亿元。周口境内将新建车站1座,为周口西站,位于西华县和商水县交界处。②3

《考古周口》引市民热议

□记者 王晨

本报讯 由中共周口市委宣传部统筹、策划的《考古周口》专栏,已于2月20日与市民见面,专栏刊登后,引发广大市民关注和热议。

《考古周口》专栏首期讲述的是淮阳平粮台文化遗址,对中国最早方正之城进行了深入解读,在《周口日报》整版刊发、《周口晚报》两个整版刊发。该文还通过中华龙都网、周道·新周口客户端、周口日报微信公众号进行全媒体推介,同时推荐到了人民日报、新华社、学习强国等国家级媒体平台。在新华客户端周口日报新华号和人民日报客户端周口日报人民号的媒体平台,还分别为《考古周口》加精、置顶推送,让周口历史文化聚集了更多目光。

广大市民纷纷表示,该专栏是了解周口历史文化的窗口。市民杜女士告诉记者:“《考古周口》专栏冲击力特别强,这么大篇幅的报道,让自己了解了家乡的厚重历史,是周口珍贵的史料,更是每个周口人值得骄傲的历史。”

市博物馆馆长周建山说,《考古周口》不仅创意新,紧贴新时代,而且通俗易懂、接地气,让周口人再谈周口历史、周口文明时不再感觉空洞无物、缥缈混沌,而是言之有物、言之有据。

市文化广电和旅游局副调研员兼市文物考古所所长、文博研究馆员李全立告诉记者:“《考古周口》专栏推出后,大家反响强烈。周口有丰富的文物资源,通过这个栏目,把周口丰富的文物资源逐步介绍给大家,为打造周口满城文化、提升周口的文化影响力、坚定周口的文化自信打下良好的基础。在以后的工作中,我们要在市委、市政府的领导下,把周口丰富的文物资源向全国、全世界进行推介,为打造周口满城文化添砖加瓦。”

据悉,《考古周口》专栏是我市贯彻落实习近平总书记关于文物工作重要论述和重要指示精神、加强考古成果和历史研究成果传播的重要举措,是充分展示周口厚重文化、树立城市文化自信的重要抓手,同时也是“满城文化半城水、内联外通达江海”中原港城文化建设的具体体现。栏目将围绕周口市重点考古发掘项目、文化遗存及重点文物保护单位等作为主题内容,邀请国家、省、市相关专家和学者对其进行深入解读,进而展示周口厚重的历史文化。该栏目每月刊发一期。③5

春暖花开健身忙



□记者 窦娜 文/图

本报讯 2月21日,天气晴好,记者在市体育中心看到,市民有的在快走、有的在跑步、有的在做拉伸,有的家长带着孩子在打球(如图),一片其乐融融的景象。

正在快走的任女士说,春节期间,她每天都坚持在市体育中心锻炼,感觉整个人的精神状态和健康状况都提升了。

“天气暖和了,我要管住嘴、迈开腿,以良好的状态投入工作中。”任女士说。

据了解,为满足广大健身者的需求,春节前夕,市体育中心成立了安全小组,对所有场地消防通道、消防设施设备、应急照明灯、电路设备、健身器材进行安全大排查,消除安全隐患,为健身的市民提供了一个安全舒适的环境。②8

爱心粥屋开工了

□记者 窦娜

本报讯 2月21日4时许,天刚蒙蒙亮,位于中心城区的两个爱心粥屋内,20余名志愿者已经开始忙碌起来,洗菜、切菜、熬粥……不大一会儿,浓浓的粥香便弥漫了整个小屋。这是春节假期后,爱心粥屋首次开工。

6时许,环卫工人陆续来到爱心粥屋,有序地排队等候。“我干环卫工3年来,几乎每天早上都在这里免费吃早餐,感谢志愿者对我们的关怀。”一名环卫工人说。

一碗爱心粥,演绎人间情。据了解,市总工会、市慈善总会爱心粥屋自2017年7月启动以来,累计吸纳社会人士献爱心16928人次,为周口市环卫工人及弱势群体免费供应早餐150331人次。

“这些年忙下来,我觉得挺有意义的,不仅帮助了他人,也快乐了自己。今后,我会继续做下去,把爱心粥屋做大做好,同时也带动更多的社会爱心人士加入志愿者队伍。”谈及下一步工作规划,爱心粥屋负责人李新红道出了心声。

“2020年河南省文化志愿服务乡村行——寻找村宝活动”获奖名单出炉
周口摘取多个奖项

□记者 黄佳 文/图

本报讯 近日,河南省文化和旅游厅公布“2020年河南省文化志愿服务乡村行——寻找村宝活动”线上大赛获奖名单,我市摘取多个奖项。

为激活乡村文化内生动力、提升公共文化服务水平、助力乡村振兴,2020年,周口市文化和旅游局、公共文化旅游单位、全市文化和旅游志愿者以“寻找村宝活动”为载体,在全市稳步推进“河南省文化志愿服务乡村行”项目,积极参与“2020年河南省文化志愿服务乡村行——寻找村宝活动”线上大赛(线上参赛通道如下图)。全市万余名文化志愿者围绕“讲好周口故事 助力乡村振兴”,拉开“寻找村宝活动”帷幕。

经过不懈努力,太康县龙曲镇牌坊村的杨环等14人荣获“百佳村宝”称号;太康县聚台岗村创作的村歌《我光荣美丽的聚台岗》荣获“最响亮村歌”称号;西华县创作的小戏曲《闺蜜亲家》、太康县创作的表演唱《唱咱咱太康戏曲花》荣获“最出彩村艺”称号;周口市文化广电和旅游局、太康县文化广电和旅游局、西华县文化广电和旅游局荣获“最佳组织奖单位”称号。②2

